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Megjelen minden nap, 
hétfő es 

unneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség ci kiadó­
hivatal :

Budai nagy utca 151 lián, 
hova alap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ősszel 

dolgok intézendők.
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A barbár Magyarország.
A magyar önérzet mindannyiszor 

fájdalmasan följajdul, valahányszor a 
külföld, ha nem is rossz akaratból, de 
tudatlanságból azsiai barbároknak néz 
és nevez bennünket. Küzdöttünk már 
ellene eleget es sikerült is némileg 
elérnünk, hogy a külföld nemcsak az 
ungarische kanaszen, jogászén und 
betiarent ismeri, hanem kezdte méltá­
nyolni a magyar kultúrát, a magyar 
civilizációt is.

Ugv látszik azonban, ez a küz 
ködés hiába való volt. A bürokratikus 
Magyarország rábocsátotta a magyar­
ság tekintélyére a tengerek csikósát, 
amely fölfalta mindazt, amit 50 eve 
építgettünk. Nincsen benne semmi 
fantasztikus. A tenderek Csikósa nem 
valami csudás szörnyeteg, hanem 
csak egy közönséges torpedó naszád, 
amelyiknek a napokban volt a kérész 
telője. Fölavattak bankettel és leön­
töttek pezsgővel, igy szokás a hadi 
hajókat keresztelni. Az újszülött tor­
pedó-naszád a keresztsegben > Csikós* 
nevet kapott.

íme az úgynevezett nemzeti vív­
mány, melyet illik örvendezessel fo­
gadni minden hazafiui kebelnek.

Ezt megint nem gúnyképpen mond­
juk, hanem a legjobb hiszemben. A 
monarchia hadi flottáját a delegációk 
két darab torpedó naszáddal gyarapi 
tottak s ezek közül kapta egyik a 
> Csikós* nevet. Határozottan méltá­
nyos dolog volt a költségek arányá­
ban magyar nevet adni az egyik hadi 
hajócskának. Ami igaz, igaz: adhattak 
volna neki osztrák, vagy osztrák magyar 
nevet is; illő elismeréssel kell hono­
rálnunk, hogy — magyar nevet ad­
tak neki.

De meg milyen magyar nevet ! 
Ezer esztendős magyar szót, amit Ar 
padek meg az őshazából hoztak ma­
gukkal. (Legalább meg eddig nem 
bizonyították be róla akadémikusaink, 
hogy a tóttól loptuk el ) Tipikus és 
karakterisztikus magyar szót, amelyet 
aki hall, egyszerre megtelik a lelke a 
puszták poézisával. délibábbal, kolomp 
csengessél, paripák dobogásával és 
betyárlegenyek kurjongatásával. Sőt mi 
legtöbb, tán az egyetlen magyar szó 
ez, amit egesz Európa ismer föl az 
ultima Thuléig.

S miután ekeppen megadtunk 
ennek a szép magyar szónak minden 
tiszteletet, a i i őt megilleti, kifejezzük 
azon óhajtásunkat, hogy nagyon sze­
retnénk ismerni a Csikós nevezetű 

: torpedó-naszád keresztapját. Azt az 
I állami tisztviselőt tudniillik, aki kita- 
i lálta, hogy az uj hajót legjobb lesz 
I Csikósnak nevezni. Mert ha ismernénk 

ezt a közjóra világló elméjű férfiút, 
akkor neki adresszálnánk azt a károm­
kodást, amivel ezt a hivatalos tényt 
fogadni kénytelen vagyunk.

Mert bár valóban nem óhajtunk 
í julius végen konfliktusba keveredni 

hadihajóval, ha csupa torpedónaszád 
; is: mégis lehetetlen az embernek el 
• nem fohászkodni magát ekkora ügyet- 
( lenség láttára. Amely ha jóakaratu is, 
i föler az olyan gaz inzultussal, amilyen 

a Simplicissimuse volt.
A csikós jó magyar szó, elismer­

tük már az elebb is, ismeri a külföld 
i is s éppen ez teszi olyan bosszantóvá 
j az alkalmazást. Csikós, gulyás, kanász, 

jogász, paprika, Marcscha, fokosch s a 
, villogó gatya : ime az egész frazeoló­

giája a külföld rólunk való tudatának. 
I Csupa olyan magyar szó, amit Írván, 

olvasván, vagy mondván az idegen, 
mindig gúnyosan vigyorog melle, mert 

i azt hiszi, hogy egyebe sincs a ma- 
i gyár Barbáriának.

Pedig van. Van nekünk tömérdek 
zengzetes szavunk nagy es szép fogai- 

! makra, mindenre, amire az idegennek 
j van. Ezer eves történetünk, kultúránk,

TÁRCA.
Van egy világom . . .

- Irta ADAM ÉVA -

Úgy megszereltem én a csöndet. Úgy 
megszoktam egyedül barangolni erdők mé­
lyén, mezők pázsi ján. Úgy megszerettem 
kicsiny szobám négy falát. Mert tudom, 
hogy ez az otthonom, amelynek el kell 
rejtenie gyászt es örömet. Szeretem, mert 
e négy fal közt álmok járnak, alakok, a 
kik egyedül csak engem keresnek meg. 
Dalok, amiket csak az én lelkem hall. 
Embereim vannak, akik nem születtek 
soha sehol, akiknek nem domborul majd 
sirhalom sehol. Látom az édes arcukat, 
megsimogatom kedves kezüket s úgy el­
beszélgetünk. Finomak ők, oly finomak . .

Színek ölelkeznek, elsimulnak. He­
gyeket látok messze-messze. Idegen vidé­
kek vonulnak el előttem. Sohasem láttam 
sehol azt a tájat, de megjelennek lilapi- 
rázalban esti órán névtelen nagy városok, 
emberek, papok, munkások, diákok, ké­
ményseprők, zenészek, majmok, erdők, 
tudósok, leányok és ezer esztendő előtti 
divatú ruhákban kanyarodnak ki egy utcán. 
Es beszélni hallom őket.

Igen, igy : van egy világom . . . van 
egy világom, amely nekem, értem, miattam 
él csak, minden emberfantáziát meghaladó 
szinpompában.

És ahol járok, ah<»l megyek : ott van 
az én világom mindenütt.

Gyakran állok az ablak mellett es 
kinézek. Merőben idegen rám nézve mind 
az, amit látok Es olykor nagyon meglep, 
hogy embereket látok, akik hozzám ha 
sonlók. Furcsa, igazán furcsa, hogy anny i 
ember él és azok mind elrohannak egy más 
melleit Mindenkinek más a célja, törek 
vese. Egyik lenézi, hkicsinyli, észre sem 
veszi, amiért a másik végső leheletéig 
küzdött. Van ebben valami, ami fáj

Úgy elhagyják az embert embertársai. 
Oly egyedül maradnak a szén védők. Mert 
a fájdalom fáraszt

Van egy világom . . .
Nem látja más, talán csak én érzem. 

Az élet itt szép Itt az emberek tudják, 
mi a szeretet.

Nem az a szeretet, mikor két ember 
érdeke összetartozást parancsol. Nem az a 
szeretet, mikor azt teszem valakiért, ami 
nekem is kellemes.

Az a szeretet, ami összefűz a termé­
szetben mindent. Hegyeket és fákat, virá­
gokat és embereket. Az a szeretet, mikor 
másokon segítünk, a magunk kárán is. 
Amikor nevét se kérdezzük a szenvedőnek, 
hazáját se, csuk segítségére sietünk lázas 
tevékenységgel.

ügy lever, lehangol néha valami. 
Hogy én csak egy ember vagy ok ! Csak 
egy, akinek a leikeszárnyalásál megköti 
minden. Valami nagy tétlenség érzete fog 

el. Van dolgom. Sok fizikai időm mind 
le van foglalva. Es mégis! Néha valami 
komor lehangoltság fog el, hogy miért 
nincs dolga a lelkemnek ? Miért es ik a 
kezemnek ! Miért nem állítanak nagy, nagy 
feladatok elé, miért nem kívánnak tőlem 
áldozatokat, erőt, kitartást ? Miért engedik 
szétforgácbolódni apró dolgokon, miért 
egy emberi lélek intelligenciáját, cselekvés 
vag> át?

Talán mindenki érezte egyszer lég 
alább az életben, hogy ő nagy tudna lenni, 
ha alkalma volna rá.

Mindenki azt hiszi, hogy a nagygyá 
levéshez alkalom kell s a szürke homály­
ban nem csillog a gyémánt se.

Gyermekkor >mhan gyötört egy érzés. 
Volt egy sárga réztányérunk a testvérem­
mel közösen. Isten tudja, hol szereztük. 
Hat mi reggeltől estig azt fényesítettük 
krétával, hamuval, ecettel, meg minden a 
csodával. A szemünk káprázott tőle, oly 
fényes volt. Éjszakára olyan helyre akasz­
tottuk, hogy az ágyból lássuk. És a szem­
telen réztányér nem ragyogott!

Sirva-sirtunk, hogy miért nem ragy og, 
mikor úgy kifényesítettük. És ismét hozzá 
fogtunk másnap. Már semmi hasznunkat 
se lehetett venni, foly ton a n zlányért csi­
szoltuk, egesz mániánk lőtt.

És sehogyse lőhetett velünk meg­
értetni, hogy a réztányér csillogásához a 
napfényre van szükség, különben még a 
gyémánt tányér sem ragyoghat a sötétben. 

• • • • limonádé bonbont • • • •
Hálna-, szamócza-, czitrom- és cseresnye-izekben darabja 1 is 2
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művészetünk tele van nevekkel, amik 
diszérr válnának annak az alkotásnak, 
amelyiknek a magyarságát velük je­
leznénk.

Volna miben válogatni, de leg­
alább annyit elvárnánk, bog} meg- 
válaszszák azt a szót, amivel a világ* 
nak eresztenek egy ilyen alkotást. 
Annál inkább elvárnánk, mert úgyis 
ritkán van rá alkalom, hogy nyelvünk 
a maga jogába léphessen. S amikor 
van, akkor kiválasztják a legominózu- 
sabb magyar szót, hogy hadd vigye 
azt a tengeri hajó messze idegenbe, 
nagy mulatságara annak a publikum­
nak, amelyik minden alkalmat meg­
ragad arra, hogy kinevethessen ben 
nőnket.

Nyári téma: azt lehetne erre a 
panaszra mondani. De bizonyosak 
vagyunk benne, hogy ha egy berlini, 
vagy müncheni újság Csikós címmel 
cikket Írna a magyarokról: fölszisz- 
szénné erte az egész magyar sajtó. 
A magunk ügyetlensége nem eshetik 
enyhébb beszámítás ala.

Kereskedők munkaszünete.
A vasárnapi munkaszünetelésről s/óló 

1891. évi törvény hézagos és a kivitelben 
egymással ellentétbe helyezkedő § sai kö 
votkeztében, a hétfőn reggeli üzletnyitás 
pontos idejét sok kereskedő a legjobb 
akarattal sem tudja betartani, mert ideje 
ahhoz nincs, hogy a törvényeket kutassa, 
ezért látunk héttőn reggel 4, 5, 6 órakor 
üzleteket felnyitni. Ezen bizonytalan idő 
aztán a bevásárló közönséget félrevezeti 
és több kereskedőnek kárt okoz. Mind 
ezek megszűn etése, illetve a zárás és 
nyitás idejének egyöntetűvé tétele végett 
azt hiszem úgy a vásárló közönség, mint 
a kereskedőknek szolgálatot teszek a kö­
vetkezők közreadásával.

A fent irt törvénynek a kereskedőkre 
vonatkozó rendelkezése vasárnap és Szt.

l
I

Akkor sokat sírtunk és sokat mér­
gelődtünk ezen igazságért.

S most, mióta nem gyermekszemekkel 
nézem a világot, gyakran jut eszembe a 
réztányér. S tudom, hogy az, bár érték­
telen lágy, ha rá süt a nap, ragyog és 
káprá/ik az emberek szeme attól.

Gyermekkori rézlány ér !
pillanatban csupa réztányé­

roknak látom az embereket a közéletben. 
Valami ostoba véletlen kellő világításba 
vet valakit és az ott úgy csillog villog!

Jul-e eszébe valakinek, hogy csak 
azért ragyog, mert napfény éri?

Amikor tömjéneznek valakinek, gon­
dolnak e arra: hátha lehanyatlik a nap? 
Marad-e egy fillérnyi emberi értéke a 
réztán v érnek ?

Kinek jut eszébe az emberi lélek 
egyéni értéket, melegé’ keresni, amig rang 
és cim vesz körül valakit.

Aztán, ha egyszer lemegy a nap, 
ha egyszer elmúlik a fény, lerongyolódik 
az elegáncia ; ott marad egy didergő em­
bervár. akit nem akar megismerni senkit.

\ an egy világom . . .
Itt nem csal meg a fény soha. Nin 

csenek itt árva, megtagadott, kitaszított 
lelkek Olyan jó így élni, mint a csiga 
biga Kicsiny házban, egy megszentelt 
világban, ahol járnak az álmok Úgy 
érzem néha, hogy egves egyodül élek egy 
virágzó rengetegben Els'édűlök mély illatú 
virágoktól, amik nekem nyílnak egyedül.

Nuii elek hiába, kicsiny életkorben 
se. m g álmodni tud k ideálokról, amig 
hinni tudok meleg poezisben, amig remélni 
tudok jobb jövőben s amig szeretni tudom 
azt, ami a sors nekem szánt.

1 István napján tartandó munkaszünetelést 
délelőtt 10 órától hétfőn, illetve másnap 
reggel 6 óráig, az élelmiszerkereskedőkre 
héttőn reggel 5 óráig szabja meg.

így a péksütemény, sajt, szalámi, 
cukor, kávé es más élelmicikkeket is áru­
sító fűszer-, vegyeskereskedők és szató 
csők az élelmiszerek árusítása vegett. hét­
főn reggel már 5 órakor üzletüket fel­
nyithatják, azonban az alantabb elsorol­
tak kivételével, más árút is elárusítani 
nincs megengedve.

Az 1899. évi 25 t. cikk 3. és 5 § ai 
éz az ebhez tartozó utasítás szerint a fű­
szer és vegyeskereskedők és szatócsok­
nál a sör, bor és mindennemű szeszes 
italoknak elárusitása melléküzletet kepez, 
így amikor a főáru üzlet munkaszünetel, 
a bor, sör és másnemű szeszes italok el­
árusitása is szünetel, e szerint az élelmi 
szerekkel egy időben hétfőn reggel 5 
órakor kezdhető az elnrusitása

Az 1907. évi 16 számú pénzügyi 
közlöny, a dohányárusok jogviszonyában 
hozott miniszteri rendelet szerint, a do­
hányáruk és az ehhez tartozó cikkek, 
u. m. szivar és szivarka szipka, pipa és 
pipaszár, gyufa, szivarka papír és hüvely 
elárusitása szintén a főüzlettel szünetel, 
igy amikor a főűzlet hétfőn reggel az 

i élelmi szerek elárusitása végett 5 órakor 
felnyílik, ezen áruk eladása is meg van 
engedve.

Mindezek közreadásával a kereske­
dők tekintélye megőrzése és a szol d 
együtt működés elérése végett igen hu­
mánusan járnának el kereskedőink, ha a 
fent közölt törvényekhez alkalmazkod­
nának

A törvényi tiszteletbe nem tartó, 
gyorsan meggazdagodni vágyó kereske­
dőkre pedig, kik a lörvényszabta idő 
előtt ü/letüket elárusitás védett felnyitják,
a rendőrség es pénzügyőrség figyelmét
hívom fel. Francsek József.

A kecskeméti középiskolák
jeles tanulói.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a mull év őszén egy rendeletet 
bocsátott ki. melyben elrendeli, hogy a 
főiskolákon jelesen vizsgázó ifjak nevein 
hivatalos lapban közzé tétessenek. Foltét 
len helyes és az ifjúi ambíciót nagyban 
előmozdító intézkedés volt, melynek igazi 
horderejűt csak az kép *s megérteni, aki 
ismeri az apró emberek lelki világát.

Mi a miniszter rendeletét helyi vi­
szonyainknak megfelelőleg ki óhajtjuk 
egészíteni. A miniszter gondoskodása azok 
nagy szamánál fogva nem terjedhetett ki 
a középiskolák tanulóira, azért mi most 
évzárás után közöljük azoknak az ifjak­
nak a neveit, akik a kecskeméti közép 
iskolákban jeles eredménnyel fejezték be 
e tanévet.

Ezek a következők :
A forealiskola tanulói közül:

I. osztály : Gerö István, Tóth Antal. 
II oszt.: Li</.ka Béla, Szegedi Gyula.
III. osztály: D/urek Emil.
IV. oszlály : Simon István, Streczka 

István.
VI. osztály: Tupy Jaroslav.
VII osztály: Kasztner Jenő.
VIII. osztály: Bodócs Béla

A k r. főgimnázium tanulói közül:
I osztály: Bariba Jenő, Dunszt Kál 

mán. Nagy József, Sípos Károly, Szel- 
ner Ferenc.

II. osztály : Backer Gyürgy, Gulyás 
Imre, Huscliitt Mátyás, Stein Gyula.

III. osztály : Király Dezső
IV. osztály: Dallos Kálmáq.
V. osztály: Backer István, Csősz

László, Egeli Ernő, Mengele Ferenc, 
Szabó József.

VI. osztály : Andreánszky Imre, Liszy 
Mátyás, Stein Miklós, Siesztin József.

VII. oszlály : Bujár Károly , Gömöry 
Sándor. Kis Kálmán, Licskó Andor, Pa- 
nágl Ferenc

VIII. osztály: Havrillay Jenő, Kur- 
fürst Sándor, Molnár József, Ocskó Lajos, 
Szabó Lajos, Toppler István.

Az ev. ref. főgimnázium tanulói közül:
I. osztály : Chriszt Károly. Dzurek 

Vilmos, Szabó András Lajos, Szappanos 
Andor. Vásárhelyi Ödön.

II. osztály: Vecsey Ferenc.
III. oszlály : Bíró Sándor, Fodor 

Sándor, Józan Ignác, Sófalvy Károly.
IV. osztály: Bézi István, Kontra 

László.
V. oszlály: Sárközy Mihály, Szabó 

Ambrus, Ballus Ilona
VII osztály: Demeter Jenő, Dékány 

Pál, Muraközy Sándor, Ridulovici János, 
Szabó János, Tornyos György.

VIII. osztály : Moller Károly.

NAPI HÍREK.
Miniszteri rendelet

a kecskeméti egyéves önkéntesekhez.
A honvédelmi miniszter érdekes ren­

deletet küldött a kecskeméti katonai ha­
tóságokhoz. A miniszter észrevette, hogy 
egyévi önkéntesek, akik tanulmányaik 

I folytatása céljából tényleges szolgálatuk 
elhalasztását kérték, figyelmen kívül 
hagyták a védtörvényi utasítást I. rész 
72. §-a 3. pontja másik bekezdésének ren­
delkezését, mely szerint a jelzett célból 
tanulmányaiknak a lefolyt tanévben tör­
tént folytatását évenkint szeptember 1-ig 
kell illetékes állományparancsnokságuknál 
beigazolniok.

E helyett az illetők csakis ennek a 
határidőnek lejárta és tényleges szolgá­
latra történt behivatásuk után folyamod­
tak tényleges szolgálatuk elhalasztásáért 
és pedig annak beigazolás i mellett, hogy 
tanulmányaik folytatása végeit az uj tan­
évre már beiratkoztak.

A honvédelmi miniszter, hogy ezen 
a bajon segítsen, az alábbiakat gondolta 
helyesnek :

Ez a szabályoknak meg nem felelő 
eljárás, mely egyrészt a beiratási határ­
idők késő volta, másrészt a még szüksé­
gessé váló hivatalos levelezések lebonyo­
lítása folytán, az ily kérések eldöntését 
minden bizonynyal késleltette, elmellőz 
hető, ha az egyévi önkéntesek besorozta- 
tásuk alkalmával tanulmányaik folytatá­
sának az előirt módon való beigazolása 
tekintetében — részletes kioktatásban 
részesülnek.

Amennyiben pedig oly egyévi ön­
kéntesek kérik tényleges szolgálatuknak 
elhalasztását, akik besoroztatásuk alkal­
mával valamely 8. osztályú középiskola 
utolsó évfolyamát látogatván, csakis utó­
lag, a szóban forgó tanintézetnek elvég­
zése után részesittettek az egyévi önkén- 
tesi kedvezményben, az illetők az érett­
ségi (osztály) bizonyítvány bemutatása 
mellett tartoznak bejelenteni, hogy tanul­
mányaikat valamely magasabb taninté­

zetben folytatni óhajtják.
Ezeknek az újabb tanulmányoknak 

tényleges megkezdését a szabadságolás 
első évében nem kell beigazolni.

O
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Kecskemét, juliui 18. 1

— Áthelyezés A ni. kir földmivelés 
ügyi miniszter a földmivesiskolánál Maria 
laky Kálmán távozásával megüresedett 
állásra Csete Endrét, a komáromi gazda* 
sági iskola tanárát helyezte át hasonló 
minőségben.

— Kinevezés. Kiss István Toldinkét 
— aki a mull hó végén tette le kiváló 
sikerrel a posta és táviró fogalmazói 
vizsgát — a kereskedelmi miniszter a 
székesfehérvári postaigazgatósághoz ne­
vezte ki fogalmazóvá.

— Közigazgatási bejárások. A kecs­
keméti állami gyógyintézethez tervezett 
vasúti vágány létesítése tárgyában, amely 
az alsó urréti megállótól fog kiágazni a 
közig.izgatási bejárás az állami kiküldői 
tek jelenlétében e hó 20 án lesz. A kecs 
keméti pályaudvar kibővítése tárgyában 
a közigazgatási b -járás 23 án, a Kecske 
mét lajos-mizsei helyiérdekű vasút mentén 
pedig a kisnyiri állomáshoz vezető ut 
létesítése táégyában a bejárás julius 25-én 
tartatik meg.

— Esküvő. Ma délután 6 órakor es­
küdött dr. Hajnóczi Imre késmárki keres 
kedelmi akadémiai tanár örök hűséget 
Héjjas Szerén kének, Héjjas Mihály Pince 
szövetkezeti elnök igazgató leányának.

— A helyiérdekű vasutak. Kossuth 
Ferenc ma küldte le városunknak az al­
sóbbrendű vasútakról szóló törvényjavas 
latanak előadói tervezetei, azon felhívás 
sai, hogy mivel a javaslatot már az ősz 
elején óhajtja benyújtani a képviselőház- 
hoz, a varos esetleges észrevételeit hozzá 
legkésőbb augusztus hó 15 ig okvetlen 
terjessze fel.

— Dalestely A Kecskeméti Polgári 
Dalkör pártoló tagjai tiszteletére augusz­
tus ho 2 án a Royál szálló dísztermében 
dalestély l rendez. Legközelebb a műsort 
is közölni fogjuk.

— Nepmulatság. A kecskeméti Ipar­
egyesület es Ipartestület f. évi augusztus 
2-án a Műkertben nagyszabású népmulat­
ságot rendez felette változatos műsorral, 
melyet közelebb részletesen ismertetünk.

— az ügyvédi kamara köréből. A 
kecskeméti ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dl’. Pnnlo Géza nagykörösi ügyvé­
det az ügyvédség gyakorlatába vissza- 
helyezte.

— Palyazat méhészeti költeményre
A „Méhészeti Szemle* szerkesztője pályá 
zatot hirdet egy méhészeti tárgyú költe­
ményre. A pályadíj egy 20 koronás arany, 
mely az aránylag legjobbnak ítélendő köl 
temény írójának minden esetben ki fog 
adatni. Az idegen kézzel irt pályaművek 
jeligével ellátve s az iró nevél s lakhelyéi 
rejtő ugyanazon jeligével ellátott zárt levél 
kíséretében f. 1908. évi augusztus hó 31. 
napjáig küldendők be Nagy bányára, a 
„Méhészeti Szemle* szerkesztőségéhez ci 
mezve. Később beérkezett müvek a pályá­
zatban nem vehetnek rész A pályadij 
nyertes mű a „Méhészeti Szemlé* ben fog 
megjelenni, a pályadijat nem nyert, azon­
ban közlésre érdemesnek találandó többi 
művekkel együtt, mely utóbbiak írói tisz- 
teletdij fejében a „Méhészeti Szemle* t 
egy évig díjtalanul kapják. A beküldendő 
pályaművek inegbirálására a szerkesztő­
ség három jónevű Írót fog felkérni s az 
eredmény úgy a „Méhészeti Szemlédben, 
mint más lapokban is legkésőbb f. évi 
október hóban fogja közzétenni.

— Elvi jelentőségű miniszteri határo­
zat. Sok vitára ad alkalmat a szomszédok 
között annak a kérdésnek eldöntése, hogy 
az elromlott kerítést ki csináltassa meg. 
Ezeken a vitás kérdéseken akart segíteni 
a belügyminiszter azzal az elvi jelentő­
ségű határozatta.1, melyei egy konkrét 
esetből kifolyólag küldött. — A határo 
zat szerint a kérdés tisztán anyagi ma­
gánjogi természetű, melynek eibirálása 
a bit óság hatáskörebe tartozik. Szóval a 

miniszter a bíróság elé utasítja a feleket. 
Már pedig egy per evekig huzódhatik 6 
az elromlott kerítésen a jószágok átjár­
hatnak a másik udviirba, hol károkat 
tehetnek s a tulajdonosnak pedig renge­
teg hosszússágot és kellemetlenséget 
okozhatnak.

— A kecskeméti reform jogakademian 
az 1908 — 909 tanév tdsö felére a beigta 
tások és az előadó tanároknál foganatosi 
tandó beiratások, úgyszintén a tanév kéz 
detére tartózó vizsgálatok szeptember hó 
1—15 ig, az utólagos colloquimok pedig 
szeptember 1—7 ig tartatnak A tanév ün 
nepélyes megnyílása szeptember 15 én, 
az akadémia előadások szeptember 16 án 
veszik kezdőtőke! ; ezentúl a joghallgatók 
fölvétele csak folyamodás utján, a kése­
delem kellő indokolása alapján történhe­
tik ; az utólagos felvételre október ho 14. 
napjáig az igazgatótanács elnöke adhat 
engedélyt. Tapintézeli dij havonként 20 
korona. Tápintézeti ösztöndíj iránti kér­
vények a jogakadémia igazgatóságához 
augusztus ho 25 ig nyújtandók be.

— Halálozás. Özv. Berényi Lászlóné 
sz. Tar Mária f. ho 18 án reggel 6 órakor 
66 éves korában elhunyt Temetése vasár­
nap délután 6 orakor lesz a IV. t. Árok­
utca 282. sz. alatti gyászháztól.

— A győri cipeszkiallitas es kon­
gresszus A Győrött ez évi augusztus hó 
15 én megnyíló országos cipészkiállitás 
iránt országszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul a cipész szakkörökben. Az eddigi 
részvételi bejelentések már is jóval felül­
múlják a pécsi kallltáson résztvetl kiálli- 

k számát. Az előkészítő bizottság, hogy 
a kiállítás mii éi impozánsabb legyen, jul. 
31 ig meghosszabbította a jelentkezés 
záróidejét. Az ugyanekkor, a kiállítással 
kapcsolatosan tartandó VII. orsz. cipész­
kongresszusra is javában folynak az elő­
készületek.

— Tanítok fegyvergyakorlata A hon­
védelmi miniszter a tanítók fegyvergya­
korlatára vonatkozólag a következő ren­
deletet intézte ma városunk polgármeste 
léhez: A nyilvános tanintézetek igazga­
tóinak az iránti megkeresései, hogy az 1 
alájuk rendelt es tégy vergy akorlati köte 
lezettseg alatt álló tanerőkre háramló 
fegy• vergyakorlatokmik teljesítése az isko­
lai szünidők tartamára halasztassék el, a 
védtörvényi utasítás 11. (hadseregi) rész 
38 §. 6. pontjának, illetőleg a nevezett 
utasítás II honvédségi része 53 § 7-ik 
pontja rendelkezései szerint kezelendő k. 
Ez a rendelkezés a jelzett szakaszoknál 
előjegy zendö

— Takarmanykiviteli tilalom A szá­
raz tavasz következteben rosszul sikerült 
aratás és az ezzel együtt járó takarmány­
hiány valóságos katasztrófával fenyegeti 
a magyar mezőgazdaságot. Az idén úgy­
szólván minden lakai many bán Ínség van. 
Széna nincs, a gyök növény eket elper* 
zselte a nap és a legelők is kopárok. Sok 
helyen már a téli takarmányt kell etetni. 
Ennek következménye aztán az, hogy 
az á 1 1 a t á r a k b a n óriási csökkenés 
állott be. Vidékünkön a szarvasmarhák, 
juhok 50 százalékot vesztettek értékükből 
s takarmány hiányában a gazdák kény­
telent k piacra vetni állataikat. Mozgalom 
indult meg országszerte, melynek célja 
az, hogy a kormányt a takarmány kiviteli 
tilalom elrendelésire bírják.

— Táplálkozás es vérképzés zavarai 
nál a buziasfurdői szénsav- és vasdus- 
források megbecsülhetetlen hatásúak. Ide 
tartoznak a serdülő korban fellepő sáp­
kór, az öröklés, hiányos fejlődés, tossz 
táplálkozás, szellemi és testi megerőltetés, 
betegségek (typhusés egyéb fertőző bán- 
talmak), vérzések, gyermekágy folytán 
létrejött vérszegénység. — A buziásfürdöi 
„Phőnix* gyógyvíz, mely a híres buziás 
fürdői szénsavfárrások hatását nagyban 
előmozdítja, kapható gyógyszertárakban, 
drougéríakbán es minden jobb fűsser- 
űzletben.

— Uj állatorvos. Kellermann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása: IV. tized, Gyík utca 48. szám. 
Telefon szám: 67.

— Árverés a zálogházban A kecs­
keméti váro-i zálogházban o ho 27 én 
fogják elárverezni mindazon elzálogosított 
holmikat, amelyek mull év nov. 16-tól 
nem rendeztetlek. E hó 25-ig lehet még 
kiváltani, avagy megújítani.

— Benzinrobbanas Könnyen végze­
tessé vágható robbanás tői télit ma dél­
után 3 óra 30 perckor Nyirádi László 
fűszeikereakodő udvarában. A kereskedő 
Varga Mihály nevű inasa benzint töltött 
át egy nagyobb benzin tartályból robba­
nás mentes Hencze féle benzin tartályba. 
A benzin a földre ömlött és egy gyufától 
meggyulladva. felrobbantotta a nyílt 
edényben lévő benzint. A felrobbant ben­
zintől meggyulladt u raktár teteje és csak 
a házbeliek erős lélekjelenetének köszön­
hető, hogy a szűk udvaru házban na­
gyobb tűz nem keletkezett. Mire a tűz­
oltók kivonultak, a bázbeliek már el­
oltották a tüzet A rendőrség megindította 
a vizsgálatot Varga Mihály ellen.

— Rendörök katonai behívója Sok 
szó esett mar rendőrségünk csekély lét­
számáról. Az amúgy is csekély számú 
legénység közül néhány állandóan sza­
badságon van, néhány betegeskedik, egy 
pár pedig irodai munkál végez, úgy, hogy 
a közbiztonság teljesítése nagy dolog — 
Most néhány rendőr részére katonai be 
hívók is érkeztek 35 napos gyakorlatra. 
A kapitányság a fenti indokok alapján a 
gyakorlat alól: kimentésüket kéri a had 
kiegészitő parancsnokságtól.

— Értesítő A kecskeméti államilag 
segélyezett ref. főgimnázium 1V07—8. tan­
évi értesítője ma jelent meg Katona 
Mihály igazgató szerkesztésében. Az érte­
sítő székfoglaló értekezést közöl dr. Böször­
ményi Gézától. Az értesítőre különben 
még visszatérünk.

— Vihar a Balatonon B .laionfüted- 
ről jelentik : Csütörtökön óriási vihar dü­
höngött a Balatonon. Már kora reggel 
felhők tornyosultak az égen, majd erős 
szélvihar kerekedett, amely több személy­
szállító gőzöst feltartott útjában, aminek 
következtében ezek nagy késest szenvedtek.

— Tanítónői tanfolyam A k« cskeméti 
földmivesisko’ában minden évben meg­
tartani szokott tanítónői gazdasági tan­
folyam e hó 20 án veszi kezdetét. A tan­
folyamra eddig 20 tanítónő jelentkezett.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy* 
szertárakban A f évi julius 1-től kezdő- 
dőleg gyógy szertárainkban vasárnapi mun- 
kaszünet fog tartatni oly kép, hogy a va 
sár- és ü* m pnapokon deli 12 órától más­
nap reggeli nyitásig havonkint felváltva, 
2—2 gyógy szertárban b sz szolgálat, a többi 
négy zárva marad Gyógyszerkiszolgálta­
tás lesz julius hóban B dog Ferenc és 
Tóth István gyógyszertárában.

— Felemelik az állami tisztviselők 
lakbérét. A pénzügyminisztériumtól leirat 
érkezett a városhoz, amelyben azt véle­
ményadásra kéri fel, hogy mint Kecskemét 
lak ás viszonyának ismerője, nyilatkozzék, 
hogy mily összegben lenne lehetséges az 
állami hivatalnokok lakbére megállapít 
ható. — Kecskeméten egy tisztviselői la­
kásnak megfelelő lakás u’án körülbelül 
6—700 korona bérösszeget fizetnek Az 
állami tisztviselők lakbére eszerint ezen 
az alapon lesz megállapítva.
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— A népfelkelők mulasztása A gya­
kori felhív ások ducárii is több miül 300 
népfölkelő nem jelenik* zett a katonai 
ügyosztály nal. Most természetesen meg 
fogjak bírságolni őket.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, küiönbejáratú 
szobákat lehel ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

— Elfogott szélhámos. Még a múlt 
évben történi, hogy Komor Gyula följe­
lentési tett Kaufer Arthur ügynöke ellen 
csalás es sikkasztás miatt a kecskeméti 
rendőrségnél. A köröztetése folyt ország­
szerte, de nem sikerült elfogni Ezelőtt 
kél hónappal elfogta ugyan Kassán az 
ottai 1 rendőrség, de sikerüli neki a bör­
tönből megszökni. Füvessy Imre h. rend 
őrfőkapitány tegnap arról szerzett értesü­
lést, hogy a körözött Kaufer Arthur Kecs 
kernelen bujdokol és így sikerült letar­
tóztatni. Kaufer szélhámosságból és c*a 
lásokból élt már évek óta Kassán, Ara- j 
dón, Szegeden, Pozsonyban, Becsben és 
Budapesten követettel furfangos csalásokat.

— A lelőtt korcsmarosne Kis Sán- 
dorné, akit az ura szerdán este egv revol­
verrel lelőtt, még mindig élet és halál 
között lebeg. A golyói sikerült eltávolí­
tani melléből. Ma még lehetetlen megál­
lapítani, vájjon életben maiadé? A gyil 
kos férj az ügyészség fogházában várja ’ 
sorsát.

— Merénylő gyarimunkas Említettük, [ 
hogy Kaidravics Vilmos vasesztergályos, 
gépgyári munkás, Nagy Károly munka­
vezetőt megszúrta. A rendöiség miután a 
vizsgálatot befejezte, atkisérte Kaldrovicsot ' 
a kir. ügyészség fogházába. Mivel Nagy | 
Károly sérülése olyan jelentéktelen, hogy ’ 
nyolc napon belül feltétlenül meggyógyul, 
a kir. ügyészség könnyű tvstisértésért 
emelt vádat Kaldrovics ellen és ma sza­
badlábra helyezte.

— A szoboszloi váltó A hajduszo 
I oszlói rémes katasztrófa után a rendőr 
ség tudvalevőleg letartóztatta Somogyi La­
jos váltókezelőt és Nagy József térmestert. 
A debreceni vizsgálóbíró előzetes letartóz­
tatásba helyezte őket, az ügyészség pedig 
vádiradot idolt ellenük, jóllehet, alaposa 
gyanú arra, hogy nem bennük, hanem a ' 
váltóban volt a hiba A törvényszék vád 
tanácsa most helyt adott az úgy és i előtér I 
jesztésnek s a gyanúsítottakat vizsgalati • 
fogságba helyezte.

— Talált csizma N y ul János 9. t. 
277. sz. a. lakos egy pár vadonatúj csíz 
mát talált tegnap a Katona József u'ca 
mellett elterülő rétin. A tulajdonos kellő 
igazolás után átveheti uj csizmáját a 
rendőrség kihágasügyi osztályánál

Piaci árjegyzék 1908 ovi julius b< 
18 ik napjrtii. TieztabuzH 23 0 )—24 00 Két 
ezer 20.40-21.40 Kuz.h 18 00—18.20 Árpa 
15 63—16.40. Zib 16 00 16.40 Tengi ri 
kecekeineti 16.80—17 00 Tengeri bánáti 
1680- 17.00. Köles 1100-12.0). Krumpli 
13 00 14 00 Sz-nm 8.20-8 GO SzhIhui 4 00. 
4 40 Szalonmi kilója 136—1.60

Selyem■eessalin 
Rádium 
Louisine 
Talfet

és „Henneberg ‘-selyem
75 kr.-tól feljebb bér. 
mentve es vammente 
sen Minta postafordul­

tával 1
Megrendelések bármely nyelven intéaendók .

in StiMabrikt Henneberg in Zürich.

A tanyai és az orvos.
Aki szép szóhoz van szokva
Az orvos rendelő szobája ajtaján már 

a kora hajnali órákban bekopogott egy 
tanyai gazdaember.

— Jókor gyüttem még, ugy-e ke­
lőm? — mondotta a gazda az ajtót nyitó 
inasnak

— Dehogy jókor, korán gyűlt, de 
azért csak üljön le ide erre a székre, majd 
fel kel a doktor ur.

A gazda körülnézett a fogadoszobá- 
ban, aztán kellő óvatossággal leült egy 
vékony lábú, filigrán kis bársony puffra s 
mivel megunta a várakozást, valahonnan 
az oldala körül elökeritette kostök zacs­
kóját, a csizmaszár mellől előhúzta kurla- 
száru makrapipáját s ineglömte aranysárga 
szű/dohánnyal.

Mikor elkészült a művelettel, beszólt 
az inasnak, aki a műszerek tisztogatásával 
volt elfoglalva a rendelőszobában.

— R ipipánék kérőm, ha lönne szives 
égy szál masinát adui az enyim efogyotl 
az úton, mer hát bizony nagy szél fújt 
szömközt.

Az inas haragosan támadt rá:
— Hallja bácsi, itt nem szabad do­

hányozni. Itt betegek járnak, akik nem 
bírják a pipafüslöt.

— Jó, jó . . . kérőm ... — mondta 
elszégyelve magát a jó öreg, — azért nem 
igen köllene mingyá az apja lelkit szidni 
ez embörnek

— Nem szidom én, de annyit fölér­
hetne észszel magától is.

Az öreg magyar először nyelt egyet, 
aztán csak úgy félválról szólt oda az 
inasnak .*

— Oszt’ ha mög nem sérteném az 
urat, hát kicsoda kérőm itten maga leg­
inkább ?

— Én ? . . . Én a doktor ur inasa 
vagyok.

— Úgy? Az inassa? Hiszen akkor 
maga csak szolga itt! Hát mit röndöz 
ködik akkor velem, adófizető polgárral! 
Nézze mög az embör! . . .

Azz d nagy dühösen a fejére csapta 
gombaformáju pörge kalapját, a fogai 
közé dugta a kurtaszárú makrapipát s 
mélyen a melléből dörmögött „Isten áu val 
megindult az ajtó felé.

— Ne menjen azért el, bácsi — kér 
lelte szelíden az inas.

Az öreg nagyot vágott a fejével.
— Emögyök biz’ én! . . . Engörn 

ne gorombitson le sénki embörfia sé a 
pénzömért.

— De becsikám, hiszen én nem go 
rombilottam le. én csak kértem, hogy ne 
dohányozzon itt, nvrt ide köhögős betegek 
járnak.

— Kérte? Az más! — mondta meg­
szelídülve az öreg — Hát akkor mé nem 
mondta mingyárl ?

Levette fejéről a kalapját, a pipáját 
lassú óvatossággal, nehogy a dohány ki- 
azóródjon, zsebredugta s úgy várt ott jó 
kél órahossznt, míg az orvos ur fölébredt 
álmából . . .

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 18-an:

Születések : István Szabó Judit ref. 
Halálozások : Dobó Gusztávné Schu- 

schitz Teréz rk. 63 éves, Árki Lajo* rk. 
6 hónapos, özv. P. Kiss Jánosné Kócsó 
Terézia rk. 77 éves, Bényi Magdolna rk. 
4 éves.

Kihirciettettek : Barta György rk.és 
Kara Lídia ref., Tercsi Péter rk. és Rác 
Erzsébet rk.

Házasságot kötöttek: Dr. Hajnóczi 
Iván ik Héjjas Szeréna Rózsa Ilona rk.

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

K” Nélkülözhetetlen rövid használat után.
Nagyon alkalmas utazásoknál.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El- 
ta\olitasa minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
artalmas anyag csakis mechanikai tisztitassal össze­
kötve egy felélesztő cs antiseptikus hatással bíró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kálódont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
6165 bebizonyult 42-18

Borivóknak a bor keveréséhez!

közömbösíti
B a bor savanyúságát,
B keHemesen pessgo.

Sem festi a bort.
- - í

HIRDETÉSEK.
” Eladó ház. '

IV. tized, Tabán-útcu 328 számú 
ház szabadkézből eladó. A ház foglal 

1 magában 4 szobát, 2 konthál, 3 kamrát; 
| tágas udvarral. Erlekt‘zni lehd 331. szám 
í alatt Körtvélyesi Mihálylyal.

XI ik tized Szalag-utca 169 szám 
alatt 2 szoba, konyha, 2 kamra, jó 
vizű kuttal és szép kerttel ellátott 
nádas tetejű ház szabadkézből eladó 
Értekezni lehet XI tized, Serház-utca 
181. szám alatt Kocsák Istvánnal. 
Ugyanott 23 Szál akácfa is van eladó.

6821—3—1

; Csongrádi nagy-utca 191. számú ház. 
jelenleg jóforgalmu korcsmahelyiség, 
mely all 4 szoba és a hozzá tartozó 
mellékhelyiségekből több évre f. évi 
nov. 1 tol haszonbérbe kiadó, 
esetleg kedvező fizetési feltételekkel 
e J. a cl C. Értekezhenti a tulajdonos : 
Szabó Jánossal, vn. tized, Folyóka­
utca, 81, SZ. alatt. 6329—1—1

Eladó földbirtok.
Krizsák János malom-igazgatónak 

áflasegyházi birtokából 25 Ixold. 
jó minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.
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Kiadó úri lakás.
Halasi nagy utca 17. szám alatt egy 
4 szobás emeleti lakás a hozza 
szükséges mellékhelyiségekkel f. évi 
november 1-ére kiadó. Értekez

hetin ugyanott. 6828—4—1

VWWVW
11 kj. 1908. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyzöhelj elles ezen 

nel közzé teszi, hogv a kecskeméti kir. 
járásbíróságnak 1907 évi Sp. I 556/4 
számú végzésével Dr. Fekete László 
kecskeméti ügyvéd által képviseli Csorba 
Károly ne felperes részére Dr Tóth József 
«s neje Izeri Izsák Gitella alperes ellen 
háti*.: 61 korona 52 fillér követelés és 
járulék erejéig elrendelt biztosítási és ki­
elégítési vegrehnjiás folytan alperesnél le­
foglalt és 1168 koronára becsült ingósá­
gokra az 1908. V. 412/20. járásbirósági 
számú végzéssé! az árverés elrendeltetvén, 
annak az alap os a felül foglaltatok részere 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, Kecskeméten, alperes k 
lakásán, III. tized Pava utca 110 számú 
házban leendő megtartására határidőül 
1908 évi július 20 ik napjának délután 3 
órájára tűzetik ki, mikor a biróilag le 
foglalt bútorok, 1 nagy mángorló s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. július 5
Dr. Dömötör Sándor,

mint a budapesti kir. közjegyzői kamara 
338—908. sz. rendelvényével 

826—1 — 1 Dömötör Sándor kir. kirendelt helyettes.

i

' Jó maga viseletű, ház i a san nevelt

2 leáuzvy
IxaTrifizetéssel azonnal

íölvétetik.
DRÉHER sörraktárban
esio Kecskeméten. 5-3

•iOC,COO öl legfinomabb SZOlÖ alá 
föld, vastalaj, délfekvése Nagy-Rédei 
uradalmunkban közvetlen Gyöngyös 
mellett. Negyszögletes, ölenkint 60 fil­
lér. kisebb parcellákban jutányos tize 
tési feltételek mellett

Bővebb felvilágosítással szolgainak 
Meudl Manó fiai Budapesten. 
Széchenyi-utca. 6825—1—1

Eladó szólók.
Úri-hegyben, a Lisztes-közön, 

‘ 5 hold jókiirban levő bortermő 
szőlő, lakóépületekkel és borhá/.zal ; a 
Mária—hegy ben pedig, a Bonéi ut 

! mellet! i hold jókerban tartott bor­
termő szőlő — kedvező fizetési fel 
tételekkel — eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonossal III tized, Koháry-utea 
199. szám alatt. 6773—6—5

íör Eladó ház. *sa
IV. tized, Öz utca 155 sz.

mely áll: 5 szoba, 2 konyha, 3 nagy 
kamra, 1 éléskamra, jó pincével és 
kúttal, gazdálkodónak igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó. — Értekezni lehet ugyan­
ott a tulajdonossal. 6793- 6—6

Eladó szőlő.
Budai hegyben. - a Hegedűs-köz 

mellett Balogh István szőlője szom 
szédsagaban, egy hold jókarban levő 
bortermő szőlő eladó. Ertekezht tni a 
tulajdonos Poor Mihalylyal IV. tized, 
Árok-utca 291. sz. alatt. 6807—3 — 1

Van *xerencséni a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

íogmüt érmémét 
a legújabb kor vnmanvainak meg- 
felelőleg amerikai fogmüsierekkel 
bővítettem es egy amerikai fog­
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog- 
mútennemben a legkülönlegesebb 
munkaiatokat, nevezetesen.

arany koronákat. arany hidakat, csapot 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghus pótlást, kautsuk munkát 
stb. itthon, a legelőnyösebb arban elké 

szítén 1 kepes vagyok
A fogak megvizsgálása díjtalan! 

o g’lx'ó. •z, á s o Is
teljes érzéstelenítéssel történnek.

Javítások elfogadtatnak.
Dr. Gyengö Ignácz

fogrox’vos.
Itces piac, katholikus berhaz, a lutheránus 

templommal szemben

Eladú részvények.
drb Kecskeméti Tpénztár Egyesületi, 
drb Kecskeméti Központi, 

S drb Kecskeméti Leszámítoló banki. 
5 drb Sertéshizlalo Gózmalmi.
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt
igen jutányos árért adok el.

BALOG ADOLF
III. tized. Sas-utca 230. sz alatt, özv. 
ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony 
6819 házában. 3

== Szőlő eladás. =
Kórösi-hegyben, a Daróczi-közön,

Kiss Ferenc úr szomszédságában fól 
IXOlcl jó SZÓ1Ő 2 szobás nyaraló- 

■ val és hozzávaló inellékhel) isegekkel, 
j örökáron szabadkézből eladó — Érte* 
1 kezni lehet a tulajdonos Nagy Sándor 

központi takarékpénztári pénztárnokkal.
I 6813—2—2

Tartalmának 
valódi merték

TARTÓS 
SZAGTALAN

h brtöve teeai, hojry a •kobák a alatt I taMVÍItatlM
A&uak. níjvol a kellemetlen aiág a la«AÚ. ragad..« a/aiadá*. 
mely aa ulajfeatékuek ét ar. ulajukkuak sajátja, rlkrrülletik 
Emellett a baatnálata olyan egyaaerU, h<*,ry kiki maga végezheti 
a luáaolaat A palló uedtea tárcyvyal f«ltrti ülhet aneikttl, hogy 
elveaatené fényét. Meg kell különböztetni ;

színezett szobapalló - fénymázt, 
aarffaebariiat ét maliagontbarnat. mely akar raak az olaj 
fetlek födi be a pallót a egyúttal fényt i« ad Étert egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen brfód minden 

foltot, korábbi macolaat stb; van azután
tiszta fénymás színezetten

uj pallókra ee parketrt*. mely csupán fényt a-1 Különösen 
parketre s ulajfeatekkel mar bemásolt ogeszun uj pallókra való

Csak téuyt ad, ennélfogva nem födi el a famusuát. 
1’oatarsonag, korillbe ül 35 négyszög mii két középna­

gyságú szobára valói 5 frt. kr , vagy , márka
A közvetlen inegren<leleark Imiiden varosban, ahol 

raktalak vannak, ide k / Idendok. Mintamazoláaok éa prosp 
ei.tusuk ing^eu éa bérineutve kUldetuvk A bevásárlásnál tes.ék 
j< 1 vhryáiui a cégre • a gyári jegyru, mivei ezt a több miut 
IMSOeve letezó *) art nianyt sokfelé utánozzák és hamisítják, 
• sukkal lessralb, a gyakisn a célúak tnsg u«m fsiető minőség 
ben buszúk forgalomba

Christoph Ferenc,
i valóst síGSjpalió -íéaylall leitalálók ú ezvMtli trinóii.

Prága, K. Berlin.
Fóraktáros Kecskeméten :

Dávid Bertalan.

reiefon: 167. épület- és miilakatos, városi kútmester Telefon: 167.
Csongrádi-na£v-u.l.sz. Kecskeméten. Csonffadi-naft-u.l.sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt
IMT kútszivattyii raktárát,
ahol Állandóan raktáron van 100—120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért húrom évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vizveze téki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan es jut ú n y o s úron. — 
Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgai.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.
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Hirdetmény.
A m. kir kereskedelemügyi minisz­

ter úr Kecskemét állomás bővítésének 
közigazfiatasi bejárását f. évi július 
7-én 51859 Hl. sz. alatt kelt rendeleté 
szerint a f. ho 23. napjan, csütörtökön 
délelőtt 9 órára tűzte ki s összejöveteli 
helyül a helybeli főállomás első osztályú 
várótermét jelölte meg

A pályaudvar kibővítésével kap­
csolatos munkálatok a nagykőrösi-úti 
átjárótól a városi szegénymenház kiilső 
oldaláig terjednek s magukban foglal­
ják az alsó pályaudvarhoz vezető vágány­
nak a szegén} menház mögé való át­
helyezését is.

Erről a lakosságot azzal értesítjük, 
hogy mindazok, akiknek ingatlanait vagy 
az ingatlanaihoz vezető utakat a pálya­
udvar kibővítésével kapcsolatos mun 
kálatok érintik, jogosítva vannak a 
jelzett időben es helyen, érdekeik meg­
védése céljából a bizottság előtt meg­
jelenni s ott kifogásaikat, panaszaikat 
es kérelmüket elő szóval előadni.

A pályaudvar kibővítési terveit az 
érdekeltek a kiskunfélegyházi m. kir. 
állam vasúti osztály mérnökségnél meg­
tekinthetik, a városi közönség es a 
magántelek érdekeben a városi tanács 
intézkedett a kibővítési terv egy pél­
dányának megszerzése iránt s ameny- 
nyiben az megszerezhető lesz, ezen 
tervek I. hó 20 án, 21 én es 22 én 
délelőtt 7—12 óráig a városi mérnöki 
hivatalban Varga Adolf mérnök úrnál 
is megtekinthetők lesznek.

Kecskeméten, az 1908. évi július 
ho 14-ik napján tartott tanácsülésből. 
•823-2-2 A VÁROSI TANACS.

i
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Villanycsillárok. HM
A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített

villanycsillarok.
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatok üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész 2£>O koronáig.
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

RetHey 6799-20-2

Lakás, magtárak es telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, i 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben

f. évi jllDÍUS 1-től jutányos feltételek mellettI
■ =

Kecskeméti Leszámítoló-es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósága. 6550—24

Uj asztalos-műhely.
Van szerencsém a n c közönség szives tudomá­

sára hozn., hogy IV tized, Cimbalmos utca 441 sz. 
alatt a mai kor követelményeinek minden tekintetben 

felelő asztalos-műhelyt nyitottam. 
Tapasztalatin mát több nagyobb városban szereztem.

. Kondor 
János asztalos mester úr műhelyében dolgoztam — 
Szaktudásom és munkámmal a legkenyesebb t. meg­
rendelőimet is kielégíthetem. Törekvésem odairányul, 
hogy a.szta.los-xxv.xn.lcáixrxxxia.1 s a.zoJc 
cslxxos. ízléses, poxito® Ici’vitelé’vel 
es olcsó síra 1'veti t megrendelőim bizalmat cs 
partfogasat kiérdemeljem. Törekvésem eléréséhez Isten 
áldását es a nagyérdemű közönség joakaratú támoga­
tását kérem

Kecskémét, 1908. julius hu.
2E3a.3zerle ^éter 

6783 — 3—3 asztalos-mester.

ESlEtd.0 Ha
Vili, tízed, Horog utca 114. számú 

ház. mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 
speizból, nagy udvarral, kedvező fize­
tési feltételekkel eladó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 6762—6—3

Triestböl és Fiúméból 
nagy mennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes zamatú fajokból tartott 

nagy kávékészletünket 
még más 

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

Ezek után kérjük az igen tisztelt vevőközönséget, hogy mielőtt 
kavészüksegletét beszerezné, előbb a tölünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo zamatu. bőven kiadó 

valódi Matagalpa kávénkat is ajánlhatjuk. 
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kivanatra a kávét megpörköljük és haza is szállítjuk.
Tisztelettel:

G-5re1s.es S. és Iáiéul

yarrógepek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- es cséplö-gepek

— elsőrendű gyártmányok. ■■■■ 
pyari árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

nakoczi‘út. Szigeti ^ipótnál. $ákdczí-út.
6548 = Zzidc egyház epületebea. 50-32

5re1s.es
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Telefon 102

pület, mülakatos es vasszerkezetek műhelye 
Kecskeméten,

Tehen utca 270 sz. (Saját ház)
Ajánlja 18 év óta fennálló és gyariasan be­

rendezett műhelyét. Készít jutányosán és gyorsan 
csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új 
épuletekteljes felszerelését, vaskapukat,kerites éssirrácso- 
kat, takarek-tűzkelyeket, uj kuts/tvattyukat és minden­
nemű javításokat is eszközöl Ugyanott barom fiú 
tanulóul felvétetik 6720—12—6

Telefon 102

Priss pörkölt lra.Tzé 1

JT a. g y L á s e 1 ó
fűszer-, festék- es csemege-kereskedese

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac
Ajánlok a n. é fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított es újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb árban friss fűszerárűkat, friss töltésű 
ásványvizeket es saját őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös arban ; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott 0 Rizling boraimat, 
mélyen leszállított árban szolgáltatom ki.

K. fill 
1906 évi kövidinka 1 lit. palitok —72 
1905. évi Rizling „ „ — 80
1904. évi O Rizling „ „ —90
1902 évi Muskál Öltőnél zamatos 1 20

Egyszerrinind tudatom a n. é, gazdaközönséggeb 
hogy 5000 darab teljesen nj gabona-zsakokat hozat­
tam és julius 1-tetői kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111. 
Ugyanitt két fiú TANONCUL 
----- ---- fel vétet i k. —.. .

1904. évi valódi barackpálinka!!!

Értesítés.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirű 

vendéglő helyisegem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok hasznala 
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hó l-étöl a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételeid es italod kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizo, tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényei m es 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Ábel István
vondéglös

Eladó szőlő és föld.
Vac8i hegyben, néhai Bogyó Pál 

szólóje szomszédságában 1 hold 300 
négyszögöl jó bortermő szőlő es 
főid, örökáron eladó. —Értekezni 
lehet özv Marozsi Imrenevel. IV. tized, 
Kakas-utca 468. szám alatt d»O9—3—3

Egy fiút tanulóul
== fizetéssel fölvesz =

Politzer Sándor
■ 6315 füszerkereskedö 6-3 
j Kecskeméten, Nagykőrösi u.

Megvételre keresek
egy jó karban levő,

borméréshez alkalmas, jégszekrenyes 
(ŰT kiszolgáló asztalt, 
valamint székeket és asztalokat.
6316 Cim a kiadóhivatalban. 2—2 

| ____ _____ r :

Úrrét 20 szám alatt. Katonatelep ál 
lomás közel ben, 13 hold 781 Q Öl 
jókarban lévő csemege és borszőlő, 
gyümölcsös, veteményes, rajta nagy 
lakóház, borház, pince és melleképü- 

I letek, idei terméssel vagy anélkül, — 
eladó. Értekezni lehet ugyanott vagy 

1 IV. tized Fúrj utca 95 ik szám alatt.
6804-9-4

I
I

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban 

elegánsán Toih.toroz.ott 
garzon lakas. mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 627 >

Eladó szöiö.
Vacsi-hegy 98 szám a att, a 3. 

kilométer jelzőnél, a Nagykőrösi-út 
mentén, 3 hold jókarban levő bortermő 
szőlő es veteményes föld, rajta levő 
lakóépületekkel, kedvező fizetési fel 
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
tulajdonos: Nagy Istvánnak 6803-3 2

I
iI

Ress János
vas- és füszerüzletében.

I

I

Eladó ház és szőlő.
Nagykőrösi-utca 20 számú egy eme­

letes tiszta köböl, modern stilban épült 
ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi* 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gy ümölcsös 
szóló (fiatal es öreg termő szőlő) szántó­
földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
Inkass il, eladó. Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 235 szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkirakat es több 
redőny olcsón eladó. Ugyanott 
két fiú tanulóul fölvétetik.

VII tized. Sarkantyú utca 123-ik 
Számú melyben van +
szoba. 2 konyha, 2 istálló, 2 kamra és 
sertéshizlaló, örökáron eladó Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 6818-3-2

(MT Birtok
haszonbérlet, esetleg eladás.

Városföldjén. 217 930 kát. hold 
szántó- es kaszálo-birtok. gazdasági 
épületekkel dúsan felszerelve f. 
évi október hó I töl haszonbérbe kiadó, 
esetleg el is adó. Bővebb értesítést ad 
a kiadóhivatal. 6798-3-3

Cséplö-szen eladás.
Alólirott értesítem a tisztelt csé- 

peltetó gazdaközönséget, hogy állan­
dóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
melyet nálam a legolcsóbban lehet 
beszerezni. — Szára/, apróra vágott 
tölgyfának métermázsája "M forint 

krajcárért kapható ; legolcsóbb 
áron szállítok akac- es tölgyfát öl 
számra is. — Szives pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel:

Szílts Lajos
679 —12 10 mész-, fa- és szénkereskedő.

V. tized, 151. szám alatt.

Eladó szólök
három es öt szobás lakásokkal, mel­
lékhelyiségekkel, kellemes nyári üdülő 
hely, kitűnő ivóvíz, közvetlen a város 
szélén ; továbbá öt hektó 1907. évi 
kitűnő kadarka bor; 12 darab ezüst 
szőrű prém nyíll; 50,000 darab új és 
40,000 darab viselt tégla; egy dupla 
födél szerkezet; ajtók, ablakok és csa­
pos menyezet-gerendak jutányosán 
eladók IV. tized, Gyik u. 57. sz. alatt

Koczó Sándornál. 3-3

Vese- és liólyagha jóknál minta vizet lélllliiiul. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 

rendkívül üdítő asztali víz
Orvosilag ajanlva. Orvosilag ajánlva.

Ivogyogymodra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fövény képződésnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmamal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

5642 kívánatra küld a forraskezeloség
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósaga Buziásfürdön. 

Kapható Kecském eten: Gjeies S. es Fiai, Nyír adj László. Sleio Lajos es Kocsis Gy. cegekne'.



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 166 sz.

pflT Állandóan ingyaxx gepJxiálli-bás I 7B(J
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
raktárába megérkeztek a legkitűnőbbnek elismert „Kühne“-í éle vetögépek minden nagyságban. 

Az idő előre haladottsága miatt a raktáron levő kerti fecskendőket leszállított árban adjuk.
Ekek, boronák, vasállványú morzsolok, rosták, konkolyozók, szecskavágók, kukoricadarálók, borpriések, 

szöllözúzó és bogyozógepek

Gyári telefon:
163.

Csakis a fíazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon: 
169.O £ Q (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). S 4 @ S 

permetező vúsár, egészen olcsó ár. 
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

JES 1 a. d <z> iiaz.
Özvegy Sztnnyai Jmrene Illik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 s/oba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely epitkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. ' 6528-20—11

FEHÉRVÁRI ANTAL

— Építtetők figyelmébe «-■ 
ajánljuk magunkat 

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Ixodía.: r 1 I , ITk rr I Iroda:

Nagy Burga utca OZJCKCty 08 IjOllHl Nagy Burga utca 

elvállalunk tervezéseketes olcson készítjük bármely kisszabású epitkezes kivitelet is.

órás és látszeresz
Kecskeméten, 

Itczés pl&czon.

Nagy választékot tart mindenféle 
óra és latszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

tyflT' Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két-hárorn év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ár!
Amerikában, Németországban és több kulturáltamban elterjedt használatban.

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4•
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

Miért vásárol mindenki
Egrv-féle cukorkát és csokoládét?
Mert csak nála van a legnagyobb 

választék
mindenből a legjobbat tartja, 
lisztén és szakszerűii g kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

• Bonbonok:
Suchard • Kávé, tej, csokoládé és

Von Houten Suchard, >
• _ ...... ......

gyárt- J választék 1 kraj-
- caros dessert sütemé­

nyekben, K arlsb adi 
kétszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

• Japan bomba, Port- 
‘ * w.

• 10 krajcár !

cukorkt és csokoládé különlegességek 
gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

Mert 
Mert 
Mert

Csokoládé : 
.Gala Peter* 
Fűméi gyártmányok

Cacao

gyumölcskrém
Heller, Stolverir, Fürth 
és fiumei gyarmanyok 

Príma szalon cukorka 
1 kgr. 1 forintBentdorp

Stolwerk - féle
mányok ! •

10 deka törmelék cső- J 
kolade 12 krajcár •

10 deka törmelék tol- J 
tött csokoládé 14 kr •

Dessertek, Bonbonierek • Artur-granat darabja 
nagy választékban

zecs-zk'st

>•
4 
I 
I
4
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Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az Izsáki 

utón, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—9

Kiadó úri lakás.
VII. tized, ó-temetö utca 108. 

szám alatti pormentes házban egy 
úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyíló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd- 
és legény szobából, villany világ itással, 
— istállóval, nagy folyosó és kerttel 
folyó évi augusztus l ére bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 6754-10-7

Eladó ház, szölöföld es erdö-birtok.
/V- 66. számú ház, nagy ud­

varral ; Qzoller-közön 6 holdnyi föld, fél 
hold szőlővel; a gorbási-köz elején három­
negyed holdnyi szőlő es a ^isfai állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirády Imre IV. t. 
82. szám alatt — vagy Nyirády László 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—10

Eladó ház.
ZZőrcsi-txeg-^r 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
ÍLrlékezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—12

Eredeti

varrógépei^

Eladé bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb mennyi­
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6699 22. szám alatt. 10—10

az állványokban golyós-csapágyakkal 
legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.
— Egy ed ü 1 i i h k t á r :   ■■ 11
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized. Kohary-ütca 194. sz.

Mjomatott a ktadótvlajdonoo: Kiső Ketskeméii Hírlapkiadó- és Nyoisda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




